

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 4 ft., felévre 2 ft.,  
negyedévre 1 ft.  
Egyes szám ára 8 kr.  
Hirdetések mérsékelt árai szerint.

A lap megjelenik minden va-  
sárnap  
Felelős szerkesztő:  
**FUCHS ANTAL**

# KÖZÉRTÉK

**Szerkesztőség: főt 20.**  
hova a lap szellemi részét illető  
közlemények küldendők.  
Kéziratok vissza nem adtnak.

**Kiadóhivatal: főt 20.**  
hova a lap anyagi részét illető közle-  
mények és előfizetési pénzek küldendők  
Kiadótulajdonos:  
**FUCHS ANTAL**

UJPEST- ÉS RÁKOSPALOTA KÖZSÉGEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA.

## Szabályrendelet, módosítás és fizetésarányosítás.

E két fontos kérdésben legközelebb fog a képviselőtestület dönteni s így időszerű azoknak a nagy közönséggel való megismertetése.

Az e tárgyban kiküldött bizottság javaslata tudvalevőleg már egyszer volt a képviselőtestület előtt, de akkor elhatározták annak kinyomatását, hogy a javaslatot valamennyi képviselőnek módjában legyen alaposan megismerni és tanulmányozni.

Előttünk fekszik ezen javaslat, amelyben az érvényben lévő szervezési szabályrendelet olyanmó megváltoztatása terveztetik, hogy több új állás szervezése mellett régiéket megszüntetnének, a rendesfizetésű élethossziglan választott tisztviselők lakbérrel láttatnának el. — Azonkívül a képviselőtestület tagjai közül kilépnének az aljegyzők, kik csak a jegyzők akadályoztatása esetén s csak mint azok törvényszerinti helyettesei vennének részt a közgyűléseken.

Tagjává lenne a községi állatorvos is, aki ugyan miniszteri döntvény értelmében eddig is tagja volt, de a szabályrendeletből ez hiányzott.

A régítől eltérő intézkedés történik benne a közgyűlési jegyzőkönyvek szerkesztése, hitelesítése és azok mikénti kezelésére nézve. A közigazgatási jegyző főjegyző címet kap. — A községi irnoki állások megszűnnek s helyettük négy I-só osztályú és két II-od osztályú segédjegyző alkalmaztatik. — A hivatalos órák egyfolytában reggel 8-tól délután 2 óráig tartanak. A törvénybíró ezen-  
tul nem lesz gazdája a községnek; az állandó bizottságok közé felvételik az ovodafelügyelő bizottság is. — Ezek volnának azok a változtatások, melyeket a bizottság javasol.

Lássuk már most, hogy ezen változtatások megfelelők-e a célnak. Az új állások szervezése és a meglévő és meghagyandók dotációjának felemelése és lakbérrel való ellátása méltányos és igazságos intézkedés, mert a jó közigazgatás legalább is van olyan fontos feltétele a község fejlődésének és felvirágoztatásának, mint a jó utak s ha Ujpest község egy rövid utrész kikövezésére és aszfalttal való ellátására el tud költeni közel százezer forintot, akkor bizonyára gondoskodni fog arról is, hogy tisztviselőinek a *tisztességes* megélhetést lehetővé tegye. De azért hiába mondja a bizottság jelentésében, hogy a fizetéseket arányosítani igyekezett, mert ez az arányosítás tényleg a javaslatban kellőleg nincs meg. Nincs pedig azért, mert a hasontermészetű és jellegű állásoknál a fizetés nem ugyanaz. — Vegyük példánl az irnokok és illetve a javaslat szerint segéd-

jegyzők és az adótiszt, továbbá a pénztári ellenőr fizetéseit. Míg a segédjegyzők fizetése a javaslatban az I-só osztályuaknál is 700 ft., addig az utóbb említett adótiszt és pénztári ellenőrnek 800 ft. fizetést javasol megadni. Az pedig általánosan tudott dolog, hogy ezeknek semmivel sem fontosabb avagy nehezebb dolguk, mint a segédjegyzőknek, nem kívántatik tőlük magasabb képzettség mint a segédjegyzőktől, sőt az utóbbiak a fogalmazási szak terén működven, mindenestre megkívánhatnák ugyanazt a fizetést, mint az adótiszt és ellenőr. Ez volna az igazság és méltányosság, ez volna a fizetések arányosítása. Hiszünk, hogy a képviselőtestület ezt figyelembe fogja venni s a fizetéseket így módon fogja megállapítani.

Köztudomású dolog, hogy az állami, megyei tisztviselők, sőt még a magánintézeteknél lévők is részesülnek a nyugdíj kedvezményében csak épen a községi közigazgatás terén működő kezelő és segédszemélyzettől van megvonva ez a jótétemény. Lehetővé kellene tehát tenni a képviselőtestületnek azt, hogy ezek is valamely uton nyugdíjképesekké legyenek. Annak idején, midőn az aljegyzői állások szerveztettek az aljegyzők megszerezték a nyugdíj jogosultságot, nem-e lehetne most is a segédjegyzőknek ezt lehetővé tenni. *Ezek mint segédjegyzők a nyugdíjra igényt nem tarthatnak, ha azonban megadják nekik is az aljegyzői címet, akkor már meg lesz erre a jogzímük. A község pénztárát pedig nem fogja megterhelni az a néhány frnyai nyugdíjilletmény, amit azok után fizetnie kell. Ha tud az ovónökért nyugdíjilletéket fizetni, megteheti azt tisztviselőiért is. Hogy pedig a mostani aljegyzők érdeke se legyen ezzel sértve adjanak nekik jegyzői címet. A kérdésnek így irányu megoldása az érdekelt tisztviselők között nagy meglepedést és megnyugvást keltene. Méltányosak továbbá a javaslatba hozott következő fizetésfelemelések: a bíróé 800 frtről 1200 frtra. A főjegyzőé 1500 frtről 1600-ra, a közigyámé, ki ma már rendes irodai munkát teljesít s hivatása teljes idejét leköti 400 frttől 600-ra, a községi orvosé 600 frtről 800-ra, a pénztárnoké 1000 frtről 1200-ra. Szükséges és helyes a javaslat azon része, mely a községi esküdtek díjazására vonatkozik. Eddig ugyanis az esküdtek ha szolgálatot teljesítettek avagy kiküldetésben részt vettek, kötelesek voltak azt teljesen díjtalanul tenni, pedig azt nem lehet kívánni, hogy ilyen tiszteletbeli állásnál, mely néha napokra is elvonja az illetőt hivatásától minden díjazás nélkül teljesítse a szolgálatot.*

A fizetések emelése, lakbér és esküdtek díjazása évenként mintegy 4000 ft költségtöbblettel terhelné a község pénz-

tárát. Akkor, mikor a községnek közel 300.000 frtos költségvetése van, azt hisszük ily aránylag csekély összeg nem nagyon billenti le a mérleget s eméltogva reméljük, hogy ezt a módosítást a közgyűlés minden nagyobb vita nélkül fogja elfogadni.

A hivatalos óráknak egyfolytában való tartása szintén előnyös a nagyközönségre is és az alkalmazott tisztviselőkre is, de anyagi tekintetből hasznos a községi pénztárra is. Ujpest község lakosságának zöme iparosokból és gyári munkásokból áll; ezeknek van legtöbb ügyes-bajos dolguk a község házában. Legnagyobb részük hétköznapokon teljesen le van foglalva munkájával s csak a déli órákban van másfél — két órai szabadidejük. Eddig ha valami elintézni való dolguk volt, kénytelenek voltak munkanapot mulasztani, míg ha a hivatalos órák 2 óráig tartanak, módjukban lesz esetleg előforduló ügyeiket, adófizetést tsb. — a déli órákban minden munkamulasztás nélkül rendbe hozni. A tisztviselők is nyernének az új rendszer által, mert délutánjaikat akár családjaik körében tölthetnék, akár pedig magánfoglalkozás után szaporíthatnák jövedelmeiket. A község pénztára meg lenne kímélve tetemes fűtési és a világítási költségektől egészen. Ez a megtakarítás évenként meghaladná az 1000 frtot.

A közig. jegyzőnek főjegyzővé való elnevezése pedig önként folyik azért, mert hiszen a község összes hivatalos irodái teendőire — az adóügyi osztályra is — ő ügyel fel és ő felelős érte s így őt e cím méltán megilleti.

A javaslat azon része, mely szerint a törvénybíró nem lesz gazdája a községnek, a vármegye által alkotott és érvényben is lévő pénzkezelési szabályrendeletbe ütközik s így elvetendő volna, mert a község szabályrendelete törvény szerint nem ütközhetik és nem lehet ellentétes a törvényhatóság szabályrendeletével.

Egészben véve a bizottság javaslata az elérendő célnak és kívánalmaknak megfelelő, most már más kérdés az, hogy mikor válik az ige testté, mikor lesz a tervezetből jogerős szabályrendelet. Sok víz lefolyik addig a Dunán, de bizunk a jövőben, bizunk a képviselőtestület jóakarátában, a felsőbb hatóságok bölcsességében, a kik remélhetőleg rajta lesznek, hogy ez az újabb szabályrendelet mielőbb életbe léphessen.

### Kormánybiztos Ujpesten.

A vallás és közoktatásügyi miniszter Nemenyi Imre dr. tanfelügyelőt az ujpesti állami iskolák főle kormánybiztosnak nevezte ki. Örvendünk, hogy a közoktatásügyi miniszter törődik az ujpesti iskolák ügyével és két szeresen örvendünk, hogy a miniszter az új-

pesti iskolaügy rendezése czéljából Neményi Imre dr. tanfelügyelőt nevezte ki kormánybiztosnak, mert Neményi Imre dr. mint kitűnő szakember és teljes ismerője az újpesti iskolai ügyeknek és viszonyoknak, leginkább képes megbízásának eleget tenni. Ő már mint polg. iskolai igazgató fényesen behizonyította, hogy miként kell egy intézetet magas pozícióra emelni és most mint kormánybiztos, a mikor teljes hatalommal van felruházva, még inkább képes lesz iskolaügyünket úgy rendezni, a mint azt a község érdeke, de leginkább a nevelésiügy követelményei megkívánják.

Neményi Imre dr. ügybuzgósága, lelkiismerete és ereje elég garanciát nyújt nekünk arra, hogy iskoláink rövid idő alatt jelentékeny változáson fognak keresztül menni, bölcs kormányzása gyorsan meg fogja szüntetni azokat a hiányokat, a melyeket immár 16 év óta sajnos tapasztalunk és azért iskolaügyünk jobb kezébe nem juthatott volna, mint Neményi Imre dr. kezébe.

Iskolaügyünk körül sok tenni való van Neményi Imre dr.-ra. Jól tudjuk, hogy iskoláink közül egyik sem felel meg czéljának. A legelőbb tanterem kis sötét zug, melyek mindennek megfelelően inkább csak tanteremnek nem és mégis ily kicsi tanterembe, a hol 40—50 gyermeknek volna csak hely, 80—100 gyermeket zsúfolnak be, a mi nemcsak a tanítás sikerére káros, de egészségi szempontból sem engedhető meg. Ily körülmények között a tanító a legjobb akarat mellett sem képes eredményt felmutatni. De ezekből a szűk tanteremből sincs elég, hanem sok osztályban váltakozó tanítási rendszert (zónás tanítást) kell alkalmazni és így felváltva két osztály kinölködik egy teremben, a mely rendszer egyáltalán nem felel meg a mai tanügyi követelményeknek.

Ezeket kivül az osztályok nincsenek felszerelve még a tanításhoz okvetlenül szükséges czélszerű szemléltető képekkel, térképekkel és szemléltető eszközökkel sem, azok nélkül pedig a tanítás sikertelen.

Szóval iskoláink oly állapotban vannak, mint a legutolsó falusi iskola, dacára annak, hogy a főváros szomszédságában vagyunk és a község 35 ezer lelket számlál.

Ezek oly állapotok, melyek gyors orvoslást kívánnak.

Iskolánk közül legszerencsésebb a polgári fiúiskola, ez tág tanteremmel bír, csak hogy itt a felszerelés egyáltalán hiányzik. Nincs sem természetani, sem vegytani, sem pedig egyedül a tanárok rendkívüli ügybuzgalmának köszönhető, s csodáljuk, hogy ily körülmények között egyáltalán sikert tudtak felmutatni, a mi hihetőleg nem kis fejtörésebe került a derek tantestületnek.

Míg a polgári leányiskola föl van ugyan szerelve, de ott meg a tanterem nem felel meg a czéljának.

Továbbá, az újpesti tanügynek nem elég az, hogy polgári fiú- és leányiskolája van, hanem Újpest érdeke megkívánja, ha már ez idő szerint a polgári fiú iskolát nem lehet gymnáziummá átalakítani, vagy mellette egy új gymnáziumot létesíteni, hogy legalább kereskedelmi iskolával töltsék meg. A polgári leányiskolát pedig okvetlenül felsőbb leányiskolává kellene átalakítani, hogy így legalább leányainkat mentjük meg a káros Budapestre való utazgatástól, ha tanulmányaikat folytatni akarják, mint a hogy most is 25—30 polgári iskolát végzett leányka jár Budapestre.

Végre az iskolák, illetve osztályok kellő ellenőrzése és látogatása czéljából szükséges, hogy a gondnokság a 7 hivatalos tagon kívül legalább 24 tagra kiegészültesse, mert most akárhányszor előfordul az az eset, hogy a hivatalos tagok leszavazzák a csekély számban megjelenő kinevezett tagokat. Továbbá a 24 kinevezett tag inkább képes lesz az 55 elemi, 6 polgári leány és 4 polgári fiú osztályt a törvényesszába módon látogatni és a tanítás menetét ellenőrizni, mint a jelenlegi 9 kinevezett tag. Hisz Újpesten akad annyi intelligens ember a ki ezen tisztségnek meg fog tudni felelni.

Hisszük és reméljük, de tudjuk is, hogy Neményi Imre dr., aki éppen úgy ismeri mind ezen bajokat, segíteni fog Újpest tanügyén s ezért ép oly tisztelettel üdvözljük újból körünkben, mint a minő sajnálattal vettük távozását.

Isten hozta!

## A budapest-újpest-rákospalotai villamosvasut.

A budapest-újpest-rákospalotai villamos vasutnak Lehel-utca torkolatánál fekvő végpontja az Újpest és Rákospalota felé utazó vagy onnan jövő közönség érdekeinek nem felel meg, a nevezett társaság arra törekszik, hogy a vasutakat legalább is a Terezi-, Lipót- és Váci-körutak keresztjezéig vezethesse.

A Lehel-utca mentén és közelében fekvő gyár- és ipartelepekre való tekintettel pedig ezt a társaság oly módon iparkodik megoldani, hogy a vasut a nyugati pályaudvarral közvetlen vagányösszeköttetési nyelven és így az említett gyárak nagymérvű áruforgalma a vasut közvetítése mellett könnyen és gyorsan lebonyolítható legyen.

Ebből kifolyólag a társaság az államvasutak igazgatóságához fordult, hogy az általa tervezett vágánymehosszabbítás és vágányösszeköttetés czéljaira a nyugati pályaudvar területét engedje át.

Az államvasutak igazgatósága ezen kérelemnek elvben helyt adott, minek következtében a társaság most a tervek a fővárosba hoz benyújtotta, oly kérelemmel, hogy lekinntel azon körülményre, miszerint a helyi viszonyok folytán a tulajdonképeni előmunkálatokra szükség nincsen, a kereskedelmi miniszter jóváhagyását sürögősen eszközölje ki, hogy így az építési engedélyt már a közgazgatási bejárás alkalmával megkaphassák.

A bemutatott tervek szerint a vágánymehosszabbítás a Lehel-utcai végpont jobb vágányából kiindulva, a Ferdinand-hidhoz vezető utat keresztezve, az itt levő kapu mellett bekanyarodik a nyugati pályaudvar területére és itt a Váci-utj kerítésétől vízszintesen halad tovább a Katona József-utczával szemközti levő kapuig.

Ezzel egyidejűleg közöljük, hogy a budapesti közúti vaspályatársaság meg a budapest-újpest-rákospalotai villamos közúti vaspályatársaság vonalai között leendő átszállási forgalomra vonatkozólag a közúti vaspályatársaság által készített szerződést az újpesti villamos vasúttársaság nem találta a maga részéről elfogadhatónak.

A közúti vaspályatársaság az átszállást a Kalvin-terig menő kocsikra is ki akarja terjeszteni.

Az újpesti villamos vasut-társaság ezzel szemben azt kívánja, hogy átszállóhely a Lehel-utcai végállomás legyen, s az átszálló jegyek a budapesti közúti vaspályatársaság újpesti vonalának a Lehel-utcai torkolatától a Károly-kaszárnyáig terjedő részen közlekedő közvetlen kocsikra legyenek érvényesek.

Az átszálló jegyek ára: a budapest-újpest-rákospalotai közúti vasut második vagy harmadik szakaszának bármely pontjától a Károly-kaszárnyáig husz krajczár, az első szakasztól a Károly-kaszárnyáig pedig tizenegy krajczár.

Az átszálló jegyek arából a budapesti közúti vaspályatársaságot jegyenként hat krajczár illeti meg, a többi pedig a budapest-újpest-rákospalotai villamos közúti vaspályatársaság, ugyancsak a budapest-újpest-rákospalotai villamos közúti vasut részvénytársaság áruszállásra is föl van jogosítva, s e ezből két villamos mozdonyt szerzett be.

A Kereskedelmi miniszter által kiadott engedély, okirat szerint azonban a vonatok legfőkébb két kocsiból állhatnak, és amennyiben a teherszállásnál a vonatokba besorozandó kocsik számát illetőleg eltérő intézkedésnek szüksége forogna fenn, erre nevez külön miniszteri engedélyt kell kérni.

Enneffogva a nevezett vasúttársaság most arra kéri engedélyt, hogy a teherszállás lebonyolíthatása végett a villamos mozdonyon kívül még négy teherkocsiból álló vonatokat állíthasson össze.

Mint hogy továbbá vasár- és ünnepnapokon bizonyos órákban a közönség tömegesen gyülemlik össze a vasut egyes pontjain és a rendes személyvonatokkal egyszerre nem, hanem csak részenként szállítható el, hogy a társaság a közönség igényeinek jobban megfelelhessen, egyúttal azt is kérte, hogy oly esetekben, amikor ily tömeges elszállítások válnak szükségessé, villamos mozdonyokkal legfőkébb négy mellékkocsiból álló személyvonatokat indíthasson, illetve ily vonatokkal is közlekedhessen.

— r.

## Az iskolák megnyitása.

A tanítók és tanulók arany szabadsága lejárt és néhány nap múlva ismét megnyitlnak a tudomány templomának kapui, hogy magukba zárhassák a tanulni vágyó sereget. A pihenést és szorakozást ismét felváltja a munka, mely hivatva van szellemes nemzetet nevelni a hazának. A tanítást a beiratás előzi meg, a mely az egyes iskolákban a következő napokon kezdődik:

A polgári fiúiskolában, a beiratások szeptember 1-től 5-ig d. e. 8 óratól 12 óráig eszközöltetnek. A felvételi-javító- és pótvizsgák szeptember 5-en d. u. 3 órakor lesznek. A rendes tanítás szeptember hó 9-en d. e. 8 órakor kezdődik.

Az újpesti magyar királyi állami polgári leányiskolában az 1896—97. iskolaév szeptember hó 2-án a következő rendben veszi kezdetét: Szeptember hó 2—5-ig bezarolag 8—12 óráig a növendékek beírása. A beírásnál a sikeresen megírtent himnóoltás (a 12 éveseknél az újraultás is) szabályszerű orvosi bizonyítvánnyal igazolandó. A nagyméltóságú m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter urnak 1893. évi 18.547. sz. a kelt rendelete alapján a felvétel feltételei: a) az első osztályba legalább 10 éves oly leányok vétetnek fel, kik az elemi iskola negyedik osztályát sikerrel végezték. Kik ezen tanulmányukról nyilvános tanintézetből bizonyítványt nem mutathatnak elő, azok felvételi vizsgálatot kötelesek megfelelő előképzettségüket igazolni; b) a felsőbb osztályokba csak olyanok vehetők fel, kik megfelelő életkorral jelentkeznek és a felvételi vizsgálaton igazolják, hogy kielégítő sikerrel mindazt és pedig az intézet tanterve által kijelölt mérvben megtanulták, a mit az előző osztályokban az intézetben tanultak volna. Ezen szabály értelmében az elemi népiskola V. osztályát végzett növendék felvételi vizsgát köteles tenni s csak ennek sikeres kiállásával vétetik fel a polg. iskola II. osztályába, c) a felsőbb osztályba való felvétel az előző osztály tantárgyaiból való legalább elsőrendű bizonyítvánnyal eszközölhető. Szeptember hó 7-én 8 órakor a pótló-, javító- és felvételi vizsgák tartatnak. Ezen vizsgálatokat kéro folyamodványok f. e. szept. hó 1-ig nyújtatnak be az igazgatóságnál. Később érkezett folyamodványok csak rendkívüli esetben vétetnek figyelembe. A m. kir. áll. polg. leányiskolában a tandíj 6 frt., Beírási díj 1 frt. Egyéb díjak: könyvtáridő 50 kr., értesítő díj 30 kr., a tanítói nyugdíjalapra 15 kr., összesen 95 kr. A beírási díj s egyéb díjak, valamint a tandíj első fele a beírás alkalmával, a tandíj második fele február hó elején fizetendő. Tandíjmentességet csak azon szorgalmas és jomagviselőtű növendékek nyerhetnek, kik a hatóságtól szegénységi bizonyítványt mutathatnak fel. Az erre vonatkozó folyamodványok legkésőbb szeptember hó 1-ig nyújtandók be az igazgatóságnál, honnan a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi Miniszter urnak fognak feltejesztetni.

Megjegyzendő, hogy hanyagságot vagy rossz magaviseletet tanúsított növendéktől e kedvezmény evközben megvonható. A szegénysorsú növendékek kérélmekre az isk. könyvtárból tankönyvekkel is ellátatnak. A rendes tanítás szept. hó 9-en d. e. 8 órakor kezdődik.

Az elemi iskolákban a beiratások szeptember 1-en kezdődnek és naponként d. e. 8—12 óráig és d. u. 2—4 óráig eszközöltetnek. A rendes tanítás szeptember 9-én kezdődik.

Az ismétülő iskolában a beiratás és tanítás szeptember 15-en kezdődik.

A siketelmák beírása szeptember 1-en kezdődik, Feldmann Arnold intézetében főt 84 szám.

## Újpesti állami anyakönyvvezetői adatok.

Születések száma az elmúlt heten 26. Halálozások száma az elmúlt heten 28.

### Házasságkötések.

Ma vasárnap augusztus 30-án.

Fischer Ede és Zinner Teréz, Kubiszna János és Grün Berta, Lóvi Salamon és Huber Adel, Glasz István és Gyurák Paulina, Kiss Miklós és Kurcz Anna, Hollerschvandtner Lipót, és Lep Mária, Glasz Károly és Kuhl Gizella.



A főuton több lakás, bolthelyiség és különösen egy mosó-intézetnek vagy hentesnek igen alkalmas helyiség november 1-től kiadó. Bővebb értesítés Kiss Oszkárnál szereshető a déli órákban. (Templom-utca 3. szám Schaffer vendéglő helyiség).

1-3

# Hirdetések

és nyilttéri közlemények olcsó díjazásért felvé-  
tetnek.

A vb. Handel Kálmán esődtömegéhez tartozó az újpesti izr. templomban lévő 1 férfi és 1 női templomi ülés értékesítése a választmány által elhatároztatván, felhivatnak mindazok, kik ezen üléseket megszerezni óhajtják, hogy ebbeli ajánlataikat **f. évi szeptember hó 4-ig** az alulírott tömeggondnoknál nyujtsák be. Az ajánlatok **szeptember hó 5-én d. u. 6 órakor** fognak a választmány által a tömeggondnok lakásán felbontatni s elfogadható ajánlat esetén a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladatni. Az ajánlatok mellé a vételárul felajánlott összeg 10%-ka készpénzben csatolandó.

**Dr. Kiss Sándor**

vb. Handel Kálmán esődtömeg gondnoka.

## Klein Ede

könyvkötő Újpest. főut 4. sz.

*Ajánlja magát a könyvkötészeti szak-  
ba vágó összes munkák gyors, pontos  
és olcsó áron elkészítésére.*

**Különösen olcsón és gyorsan készít  
iskolakönyveket.**

## Eladó telkek.

Az »Újpesti kereskedelmi és ipar-  
bank« tulajdonát képező

## Földessy-féle telkek

szabad kézből eladók.

A venni szándékozók ez ügyben bővebb értesítést nyerhetnek minden héten **szerdán délután 3-5 óra** közt a bank helyiségében Újpest, főut 3. szám.

### ➔ **A közelgő iskolaidény alkalmából** ➔

van szerenésém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy:

## iskolakönyvek- és iskolatáskák,

valamint mindennemű

## író-, rajz- és festőszerek

**kifogástalan minőségben és feltűnő olcsó árakban  
csakis nálam kaphatók**

**Schön Bernát,**

könyvkereskedő-, papir- és nyomtatványszállító főut 15.,  
főközlet Károly- és templom-utca sarkán.

11